

### EDITORIALES

## La abstención socialista

Es una equivocación profunda la actitud abstencionista que para la próxima lucha electoral ha tomado el socialismo. Lo es en esencia porque contra la trayectoria constante de dicho partido, lo es también, por la ocasión en que se produce.

El socialismo es un partido revolucionario, pero consciente de que no tiene fuerza para una revolución violenta, ha colaborado en todos los organismos del régimen burgués para sostener en ellos su tesis. En este sentido ha sido el socialismo un partido colaboracionista: lo ha sido antes de la Dictadura, con la Dictadura, y en la post-Dictadura. Así los hemos visto formar parte — y han hecho muy bien de Paramentos, Diputaciones, Ayuntamientos, Consejo de Estado, Consejo de Trabajo, Comisión de Corporaciones, Comités paritarios, etc. — Por qué se intermite esa trayectoria?

El gobierno ha rodeado las elecciones próximas — es preciso reiterarlo — de garantías que nunca hubo. Los socialistas fueron a otras elecciones con el artículo 29, con centenares de alcaldes de Real orden, con centenares de destituciones de Ayuntamientos, con miles de delegados gubernativos, con suspensión de garantías, incluso con estado de guerra. Las elecciones actuales se realizan con un Tribunal de Actas, previa y automáticamente formado, que entiende en los recursos de constitución de Ayuntamientos y elección de alcaldes y Comisiones permanentes; con censo depurado; con Mu-

y llenos de espíritu de prudencia y aún de patriotismo, a la manera británica, más bien ha auxiliado a Mac Donald para que se resistiera en el Poder.

El conflicto de los obreros sin trabajo no tenía más solución que, buscando en los Dominios medios para desarrollar un movimiento de emigración, y que los tres millones de hombres se colocaran en las ruinas y en las incipientes industrias de esos países. Tales proyectos fracasaron por la negativa de Australia, principalmente.

En los planes del Gobierno para este año se trata de proporcionar trabajo a una buena porción de los obreros parados. Muchas empresas particulares en combinación con los gobernantes proyectan emprender nuevos trabajos.

De Liverpool a Manchester se va a realizar la construcción de una gran carretera-pista. De Liverpool a Glasgow, atravesando Inglaterra y parte de Escocia, también se empezará a abrir otra carretera. Las obras de la primera suponen un gasto de más de tres millones de Libras esterlinas. En ella tendrán que construirse cerca de cuarenta puentes. Las de la segunda ascenderán a doce millones de libras, y como tendrá que pasar por las escabrosidades del terreno, supónese que habrá que construir más de dos centenares de puentes y un gran número de muros de contención.

Ha empezado también a trabajarse en la región de Lancashire en una gran presa, quizás la mayor de la Gran Bretaña para abastecer de aguas a Pennines. De la importancia de esta obra basta decir que será un depósito que rendirá diariamente 12.000 metros cúbicos aproximadamente, aumentando en un cincuenta por ciento la cantidad de aguas en el distrito de Rochdale. Se conseguirá con ello, no solo dar trabajo a muchos miles de hombres, sino que se llevará la riqueza a una comarca, en cierto modo, pobre hasta el momento actual.

En el norte de Morkshiee y en territorios de Noxthumberland, uno de los antiguos reinos de la famosa Heptarquía Inglesa, en una extensa área que comprende varios millones de kilómetros cuadrados, están en estudio varias fábricas que han de producir mucha electricidad que ha de aplicarse a diferentes usos industriales.

Los ingleses capitalistas han comprendido que no se puede seguir viviendo en un estado de penuria del obrerismo, porque de continuar creciendo el número de parados se camina hacia una revolución social en la

## Estampa del día

### FEBRERO 6 VIERNES

## El innovador

El diario fenicio, modelo de mosaicos troglodíticos, acaba de introducir una innovación en el arte del periodismo que debe patentarse a toda prisa, por que si lo advierten los señores Urgoiti, o Luca de Tena, lo adoptan al momento y pierde la ocasión de ganarse la gloria.

Antes de ayer publicó un artículo de cuatro columnas y pico, en el cual, queriendo amasar insultos con sandeces, forma tal baturrillo que no lograrían entender ni los siete sabios de Grecia.

En vista de esto y convencido el fenicio de que no lo había entendido nadie vuelve a publicarlo ayer, con el adrezo de este prefacio, que vale por todo un poema:

«Por error en la numeración de las cuartillas este artículo quedó totalmente trastocado y hecho una birria, por que lo hicimos «a boleo», procedimiento

que usamos en esta casa, y que da muy buenos resultados en la fabricación de vinos artificiales, y en la siembra de judías pintas.

«En vista de esto, nuestros plumíferos lo han arreglado lo mejor que han podido y volvemos a servirlo para que nuestros lectores lo estudien, y si no terminan como el amo de este diario, pueden responder de su juicio por los siglos de los siglos.»

No está mal el sistema; y gracias a esta innovación, en lo sucesivo, los periódicos podrán servir un artículo de varias formas, empezando por la firma, acogiéndose al centro por principio, o saltando una línea si y otra no, como se hace en literatura cuarteletera.

Además, esto viene a demostrar que el que ha sido vinatero y luego editor de periódicos, puede vaciar artículos en las platinas como pellejos de vino en los bocoyes, y salga lo que salga.

Claro es, que esto tiene sus peligros e inconvenientes, y que cabe denunciarlo como una posible amenaza para el que tenga el mal gusto de leerlo.

ANGEL BUENO

### CHISPAS DEL YUNQUE

## UN RATO A CABRAS

«Tiene usted la odiosa y antipática costumbre de levantarse de la cama antes de las dos de la tarde? Si es así, permítame que le compadezca con todas las veras de mi corazón, porque, inconscientemente, es usted la víctima de un sistema urbano que se asemeja mucho al que pusieron en vigor los nietos de Amílcar Barca cuando se instalaron definitivamente en España.

Antes de esa hora las calles pertenecen de hecho y de derecho a los bañereros municipales, a los que se ha dotado de unos cacharros estrechísimos movidos por gasolina, cuya única y elemental misión en levantar las basuras dormidas en el arroyo, para esparcir las en el ambiente amodorrado de la ciudad, flogiendo vaporosas nubes que se liquidan después sobre los infelices que tienen el horrible vicio de madrugar.

Con este sistema la municipalidad ha resuelto el problema del transporte de las basuras, con la colaboración de los vecinos. Además, existe algo más terrible para el vecino pulcro, algo tan fatal e irremediable que resultan inútiles todos los intentos para evitarlo.

Es esto, el tránsito de las cabras lecheras por las calles de la ciudad que empieza con el alba, está en la madurez del día y vuelve a empezar cuando «Lechín» inicia sus quinos puerescos y luminosos sobre el asfalto.

Toda la ciudad se convierte en esas horas nananeras, en un amplísimo establecimiento, con sus baldos tremolando, su tintino de campanillas y de esquilas, su aroma recio y pesado de hierbas ruidadas, su hechar a estercol caliente y su pintoresca pataleada de ganados cubrios, que caminan por las aceras, se detienen ante los portales semientornados, donde las menegaldas de ojos hinchados de sueños, esperan su ración y forman en las calles pequeñas repúblicas cornudas en sesto.

Pero, todo esto que no pasa ya ni en la Oropila, lugar de Filabres con sus buenos cuarenta vecinos de hecho, no puede evitarse en Almería, ciudad culta y luminosa, cosmopolita y elegante, que como la pastora del cuento, que un hada hizo princesa, no puede prescindir de sus ovejas y sus borregos, y se embriaga de felicidad con el aroma de los corrales campesinos.

Ante esta realidad fatal, no cabe otro recurso que quedarse en la cama hasta que se escuche, allá por la ramba de Belén el sonido apremiante de la campanilla que poltea la última cabra que exprimió sus ubres en el recinto urbano.

Por su parte los señores de la policía urbana no pueden dar a su faena un tinte de seriedad y eficacia mientras las cabras permanecen en la ciudad, y así, aparte de elevar las basuras, en el centro del día se dedican a recojer la siembra abundante que desajan.

Los deseos higiénicos y urbanizadores de todos los Alcaldes que gobernaron la Ciudad, se estrellan ante el atavismo primitivo de los ciudadanos que no podrían beber tranquilamente su ración de leche, si no ha venido a traerse-la a las puertas de su domicilio una cabra, con las ubres arastrando.

Pensar en otros sistemas modernos de distribución y abastecimiento es una locura, porque la leche así, sin el aroma a estercol y a tomillos, pierde sus principales fundamentos nutritivos aunque a veces vengun acompañados de unas simpáticas fiebres de Malta.

Yo, por mi, enemigo de las églogas pastoriles, de las flautas rústicas y aún de la misma leche así servida, propongo que por suscripción popular, se levante una estatua al Alcalde que sea capaz de enseñarnos, que las cabras se han hecho para las personas, y las veredas y los prados para las cabras y que el que no esté conforme con esto, se vaya a tomar su desayuno de las propias ubres a un kilómetro por lo menos de la ciudad.

Que la gloria, señores, viene a nosotros por tan ignorados caminos que lo mismo puede ganarse dominando multitudes con el genio, que ganados cubrios con un buen bando.

S. SERGIO

## Festival benéfico

El próximo lunes de Carnaval a las seis de la tarde se celebrará una fiesta de carácter benéfico en el Casino de Almería. Dicha fiesta ha sido organizada por la Asociación de Damas protectoras de la Tienda Asilo, cuya presidenta es la señora del Excmo. señor Gobernador civil.

La fiesta promete ser un gran éxito y los productos que en ella se obtengan serán destinados a la construcción de una cocina económica.

Por su parte la directiva del Casino ha cedido gratuitamente el local y ha dado cuantías facilidades estén en su alcance para el mayor esplendor de la fiesta.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más aмена y abundante lectura de la capital.

## Comité Paritario del Comercio en general de Almería

En la sesión ordinaria mensual celebrada por dicho Organismo paritario, con fecha 30 de Enero último, se adoptó el acuerdo de mantener íntegramente lo dispuesto en la Base 8ª, que como todas las restantes se halla en vigor, o sea que el segundo y tercer días de carnaval — se suprima o no dicha fiesta — se cerrarán los establecimientos a las trece, sin volver a abrir.

Lo que se hace público para general conocimiento.

GINÉS DE HARO HARO ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

hay sino un paso que dar para hallarse en pleno comunismo.

Esta crisis de la autoridad paterna comenzó en las clases acomodadas. Y pasó de ellas a la clase media. Y hoy es de regla en las clases populares. En todas partes el hijo hace lo que quiere, sin que nadie le vaya a la mano. ¿Causas? sobre el enfriamiento del hogar — descatolización de la familia — que es el cimiento, estas otras; la escuela gratuita. Los padres se desinteresan de la educación de sus hijos y se la cargan al Estado.

Muy cómodo, pero catastrófico: El desdén hacia el aprendizaje de todo oficio. El trabajo de la mujer, que la aparta del hogar. La falta de previsión del Estado y de muchas grandes fábricas que piensan tarde en la casa para el obrero... Todo ello anti-familiar, enemigo del hogar. Es decir, destructor de la autoridad paterna y anarquizador de la juventud.

## A Almería en general

Al fijar mi residencia en esta Capital, me es grato significar mis más profundos respetos ante todas las Autoridades legalmente constituidas, sin distinción de graduación ni gerarquías.

Alto nobles hijos y vecinos de esta hospitalaria Capital, que me creo muy honrado al sumarme a ellos, y que he de procurar por todos los medios a mi alcance, hacerme acreedor de su aprecio.

Al comercio en general de la plaza, mis más respetuosos saludos, suplicándole ven en mí, solo un modesto compañero que viene dispuesto a trabajar, guardando el respeto máximo a todos, cual es norma obligada en el comercio, pero que lamentaría muy sinceramente vieran en mí un enemigo, en vez de un compañero.

A los Srs. aficionados a la caza, me complazco en ofrecerles mi establecimiento de Armería «La Perdiz» donde encontrarán escopetas de las mejores marcas, y todos los artículos de caza y Sport más modernos, a precios económicos.

Con tan grato motivo me complazco en aprovechar esta oportunidad, para, al ofrecer a todos el respeto de mi consideración más distinguida, reiterarme muy supo atto. s. s. q. s. m. e. Manuel Cantón.

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL 9



ELLA.—No sé... háblale a papá... pero me parece que no te va a escuchar.  
EL.—Pero, ¿es que llega su terquedad a ese extremo?  
ELLA.—No; es que está más sordo que una tapia.

que habrían de sufrir todas las clases.  
«Teníamos razón al decir al comenzar esta crónica que hay indicios de que termine la crisis obrera?»

Si es así, sería el mayor triunfo obtenido por el Gobierno laborista.

PABLO CISNEROS  
(Prohibida la reproducción.)

## COPIAS DE SALDO

### NEURASTENICAS

Y luce un sabanón en cada oreja y escribe en esperanto.  
Tendió el cimbel sonoro; y una quincela rana que tiene una acrobacia de villana, y salta del perfil al muro fuerte le hace coro...  
Es un loro conservado en agua fuerte.  
Mas, ¿qué pasa? Esta Musa se propasa con mil torpes desatinos y pongo punto final, que en periodo electoral, estos trinos, a merced de los cretinos inmortales.

FRAY LUCAS

El homenaje a Benavente  
Fleta actuará en uno de los homenajes

El gran tenor Miguel Fleta, antes de salir para Bruselas donde está actuando, habló con el Secretario de la Comisión organizadora del Homenaje a Benavente, diciendo que se adhiere de todo corazón a los actos que se están celebrando en honor del gran dramaturgo y para cooperar prácticamente a la idea de la Confederación Nacional de Maestros, que sea pronto un hecho el monumento a Benavente haga constar que cuando regrese a España, actuará en uno de los homenajes. Para ese día preparará la Comisión algo extraordinario que sirva para que el re-

cuerto de los asistentes dure mucho tiempo y la recaudación para el monumento sea grande.

De Sorbas

## Habilidades torpes

Don Federico Valls y Valls al que acompañaban varios señores concejales de aquel Ayuntamiento y don Rafael Galera Martínez visitaron al Excmo. señor Gobernador para comunicarle que al presentarse en el Ayuntamiento de aquel pueblo en unión de varios concejales, para proceder a la designación de Alcalde-Presidente según la citación circulada en segunda convocatoria, al no presentarse el alcalde actual, el secretario ni los de-

## Vulgarizaciones médicas

### La profilaxia por la sal integral para el tratamiento del bocio

Una glándula tiroide en el hombre de tamaño normal no ofrece signos externos de su existencia. Cuando se desarrolla de modo que llega a formar una visible protuberancia en el cuello, dícese que tiene bocio. Sobre su génesis no han podido hasta hoy los hombres de ciencia llegar a ponerse de acuerdo. La explicación mas sencilla y plausible nos la ofrece la llamada teoría de la deficiencia del yodo.

La glándula tiroidea es uno de los órganos que generan y nutren directamente la sangre con ciertas substancias llamadas «hormonas», indispensables para ciertas funciones vitales. El componente principal de la hormona de la glándula tiroidea es el yodo. Este es constantemente elaborado y difundido, después, por el cuerpo. El consumo constante de yodo exige, a su vez, un constante reabastecimiento que se lleva a cabo por medio de la alimentación, el aire y el agua. Este consumo de yodo es, por otra parte, en extremo reducido y oscila en torno a una décima de miligramo al día como promedio. Existen, sin embargo, en el mundo regiones donde se tanta la escasez de yodo que ni la citada infima cantidad puede ser cubierta. La escasez del yodo es grande en los valles y altiplanicias de los países montañosos, pero también algunos países llanos se encuentran afectados por ella. Entre las regiones mas afectadas por la falta de yodo cabe señalar la vertiente norte de los Alpes, las mesetas suiza y bávara — suaba, la Selva Negra, el Ural, el Cáucaso y los Pirineos de Europa, el Himalaya y la China meridional y del noroeste en Asia. Una faja de tierra que se extiende desde la costa oriental hasta la costa occidental entre los 35 y los 50 grados de latitud en la América del Norte, las vertientes y mesetas de los Andes, las llanuras del Brasil y la pampa argentina en la América del Sur.

En todos los países que sufren escasez de yodo el bocio se presenta con carácter endémico. Según la teoría de la deficiencia del yodo se explicaría este hecho admitiendo que la glándula tiroide se dilata a fin de aumentar su capacidad re-

## Estampa londinense

### El mayor triunfo de los laboristas

Hay indicios de que termine la crisis obrera en Inglaterra. El Gobierno se preocupa de este asunto desde que advino al Poder, quizás más que de todos

juntos. Mac Donald ha tenido poca suerte, y lo han comprendido así los jefes de las fracciones políticas liberal y conservadora, que no le han hecho, como ha sucedido otras veces en los Paramentos europeos, una oposición sistemática.

Sabían ellos que derribar al Gobierno laborista era cosa relativamente fácil. Pero la herencia la hubieran tenido que aceptar en muy malas condiciones,

DR. HEEL  
(Prohibida la reproducción)

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

ALMERIA EN RUINAS

### HAY QUE EMPEZAR

#### Información de Madrid = Noticias de provincias =

4 tarde

#### Manifestaciones del ministro de la Gobernación

**El estado de Berenguer**  
El presidente del Consejo de ministros general Berenguer se levantó a primera hora de la tarde. Le visitaron el infante don Fernando, el general Sanjurjo y el pintor Sotomayor. Este le hizo entrega de un retrato que le hizo recientemente.

#### Se levanta en Madrid el estado de guerra

A medio día se levantó el estado de guerra en Madrid, no fijándose ningún bando anunciándolo. Solo se limitaron a la circulación de los oficios pertinentes en tre las autoridades.

#### La conferencia de Artes Gráficas

La conferencia de Artes Gráficas se ocupó hoy de las plantillas y asuntos de sueldo.

Los obreros protestaron, afirmando que la conferencia era incompetente. No obstante los patronos insistieron en abordar la cuestión.

#### Firma de hoy

El Monarca firmó hoy una disposición modificando los capítulos cinco y diez y seis del Estatuto del Magisterio.

También firmó una disposición concediendo un plazo de un año a los autores refundidores para que puedan inscribir sus obras en el registro de la propiedad intelectual.

Otra aceptando la dimisión al Rector de la Universidad de Zaragoza.

Otros nombramientos de personal de cruces de Alfonso XIII.

#### Se admite la dimisión de un vicerecator

El Gobierno ha acordado admitir la dimisión al vicerecator de la Universidad de Zaragoza señor Rocasolana.

El motivo de la dimisión está basado en que dicho señor piensa presentarse como Senador frente al exrector señor Rollo y Villanova.

#### Medidas preventivas para las elecciones

Se ha anunciado que en caso que los elementos abstencionistas intenten coaccionar al Cuerpo electoral impidiendo las votaciones, el uno de Marzo, el Gobierno adoptará las medidas pertinentes para realizar la notación en días subsiguientes, conforme a lo que prevé la Ley.

El ministro de la Gobernación señor Matos anunció a los periodistas que mañana pasará la censura a la jurisdicción civil y esto por pocos días, pues el domingo o el lunes, se publicará el decreto convocando las elecciones.

Añadió el señor Matos que desconocía el propósito de los comunistas de presentar candidatura por Madrid apoyada por los socialistas.

Respecto a la candidatura monárquica, dijo que existen los trabajos de fusión entre todos los elementos de las derechas.

#### De la Ciudad universitaria

S. M. el Rey presidió una Junta que se celebró en la Ciudad universitaria.

#### Protesta de los navieros

Una comisión de navieros visitó esta mañana al ministro de Marina para protestar de haber sido establecida la jornada de ocho horas en los buques de cabotaje.

#### Combinación de gobernadores

Es posible que antes del domingo, se firme una combinación de gobernadores, pues algunos de éstos están dispuestos a luchar en las futuras elecciones y otros tienen el empeño de ayudar a sus amigos y correligionarios.

#### ¿Irán los constitucionalistas a las elecciones?

Un conocido político que fué requerido por los elementos del distrito de Cabra (Córdoba) para que se presentara candidato por indicado sitio, visitó al señor Sánchez Guerra, para preguntarle si ratificaba el acuerdo de los abstencionistas.

Contestó el señor Sánchez Guerra que la abstención era una realidad ayer pero que no podía decir cual sería la realidad mañana.

En todo caso exigirá el voto de sus leales políticos de aquel distrito, y en ningún modo los dejará en libertad.

#### Triste coincidencia

Con motivo del fallecimiento del poeta Bascarin se señala la triste coincidencia de que unas horas antes se le había adjudicado el premio nacional de Literatura.

#### Los republicanos nacionalistas

Barcelona.—Los republicanos nacionalistas de esta ciudad, han declarado que no les interesan las elecciones, añadiendo que el ministro de la Gobernación se había precipitado al decir que participarían en la lucha.

—Consideramos — agregaron que el futuro Parlamento será una continuación de la Asamblea de la Dictadura. Por ello, las conferencias que celebrarán serán de abstención absoluta.

#### Imposición de medalla

Barcelona.—El ministro del Trabajo señor Sangro visitó el monte de pescadores, haciéndole entrega de la medalla de socio honorario.

En expreso marchó a Madrid.

#### La falta de agua

Burgos.—De madrugada se declaró un incendio en una casa de la calle del Progreso.

Acudieron rápidamente los bomberos; pero nada pudieron hacer durante bastante rato porque la Compañía abastecedora de aguas tardó bastante en dar agua para las bombas.

El vecindario protesta contra la poca diligencia de la Compañía de aguas.

#### Mata a su novia por imprudencia

Segovia.—Junto a un arroyo

cercano a Riaza se encontraban conversando los novios Liboria Blanco, de 19 años, y Teodoro de las Heras, de 24, cuando regresó de cazar Angel de la Hoz, quien se detuvo a charlar con la pareja.

Teodoro cogió la escopeta de Angel y creyéndola descargada, bromeando apuntó a su novia. El arma se disparó, y Liboria recibió una perdigonada en el pecho que le causó la muerte inmediatamente.

#### Dos hombres muertos en el vuelco de una camioneta

Córdoba.—La camioneta 4.279 de la matrícula de Córdoba, propiedad de doña Catalina Calero Fernández, vecina de Villanueva de Córdoba, volcó en el kilómetro 8 de la carretera de Almadén. Se despeñó por un terraplén de quince metros.

El conductor Pedro Sánchez, de veintidós años, quedó apriornado por el volante y resultó muerto.

También pereció su ayudante copicido por «El Pica», de dieciocho años; Juan Gómez Calero, de veintinueve años de edad, hijo de la propietaria, salió herido de ésta y se produjo una herida en la cabeza y diversas contusiones de pronóstico reservado. Un muchacho que viajaba en la camioneta, al ser lanzado de ésta, se asió a la copa de un olivo y quedó ileso.

La camioneta se destruyó.

#### Las obras del puerto de Pasajes

San Sebastián.—En la Diputación se ha reunido esta tarde la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto de Pasajes y la Directiva de la Asociación patronal de aquel puerto.

Se convino celebrar en la mañana del domingo 15 del actual una asamblea magna de todas las fuerzas mercantiles e industriales de Guipúzcoa que, de una manera más o menos directa, se hallen vinculadas a los intereses del puerto.

Se convoca la asamblea con objeto de iniciar una intensa campaña encaminada a lograr la inmediata realización de las obras del puerto. Solicitando emprender gestiones en este sentido, la Asociación Patronal ha entregado un escrito al presidente de la Diputación.

#### Las cerrillas de Irún

San Sebastián.—Las cerrillas de Irún, esta mañana, después de haber realizado una hora de trabajo, declararon la huelga de brazos caídos.

El motivo de este plante es el de que todavía no se les ha empezado a pagar el aumento en los jornales y destajos que desde hace más de dos meses se les había concedido.

La protesta está siendo muy comentada, y parece que, de no accederse a las demandas de las obreras, se llegará a la huelga general en las fábricas.

#### Vuelco de un automóvil

En la carretera de Extremadura, volcó un automóvil conducido por el duque de Francavilla, quien resultó ileso.

El vehículo alcanzó a un individuo que próximo a la cuneta se hallaba cuidando de un novillo, causándole heridas de consideración.

#### Un procurador agredido

Esta mañana, al salir del Juzgado en donde celebró un juicio par desahucio una mujer llamada Luisa Baena, agredió al procurador don Vicente Garrido, hiriéndole en la cara.

#### Una mujer muerta y un hombre gravemente intoxicado

Barcelona, 5.—Esta mañana, a las siete, entraron en el Hotel del Comercio, de la calle de Zurbano, un hombre y una mujer elegantemente vestidos, al parecer extranjeros.

Pidieron una habitación para pasar el día y ocuparon la señalada con el número 15, en el segundo piso.

Esta noche llamó la atención de las dependencias que los jóvenes no hubiesen abandonado la habitación y decidieron dar cuenta a la Policía, suponiendo que pudiera haberles ocurrido algo anormal.

De la Delegación de Policía del distrito acudieron varios agentes que penetraron en la habitación, y al ver que la mujer era cadáver y el hombre apenas daba señales de vida, pusieron el hecho en conocimiento del Juzgado, que acudió, encontrando encima de noche unos papeillos con restos de cocaína.

Los dos jóvenes que ocupaban la habitación se hallaban en paños menores; ella, muerta, y él, en estado comatoso.

El juez dispuso el traslado del cadáver al Depósito judicial del Hospital Clínico, y del muchacho al Hospital de San Pablo una vez que a éste le fueron aplicadas unas inyecciones de aceitalcanforado.

Se supone que la muerte de la joven fué debida a haber ingerido una fuerte dosis de cocaína.

En el monedero se le encontró un pasaporte a nombre de Rosa Rosenkranz, de nacionalidad polaca.

En la cartera del joven se encontró otro a nombre de Maximiliano Chres, austriaco.

También se le halló un «cartel» del Sindicato de Artistas de Austria.

#### Renuncia de un candidato

El novelista don Pio Baroja ha renunciado a su candidatura por San Sebastián por no restar votos al doctor Bago, que se halla actualmente preso en aquella cárcel.

#### Las obras de la Ciudad universitaria

En junta celebrada esta mañana en la Ciudad universitaria, el arquitecto encargado de su construcción informó que actualmente se hallan trabajando mil quinientos obreros y que próximamente se colocarán otros mil quinientos.

Se aprobó el informe de la construcción de la Escuela Nacional de Sanidad, cuyo edificio costará dos millones de pesetas. Se señalaron así mismo, los terrenos en los que será construída la residencia de Chile.

#### La madre de la Reina

Las últimas noticias recibidas de Londres dicen que la princesa doña Beatriz, madre de la Reina doña Victoria se encuentra en buen estado.

#### Dice Estrada

El señor Estrada manifestó a los periodistas que las precauciones adoptadas hoy en su ministerio, obedecieron a que había anunciado la visita de unos comisionados ferroviarios para pedir una resolución urgente a la cuestión de los jornales.

Inmediatamente ordenó la retirada de las fuerzas, pues el problema se llevaba por cauces de paz y armonía.

### LA REINA DE LA BELLEZA EUROPEA HA SIDO ELEGIDA «MISS FRANCIA»

París, 5, 12n.—Esta tarde se celebró en el salón de actos del diario «Le Journal» la fiesta anunciada para elegir la reina de la belleza europea.

La fiesta estuvo brillantísima, asistiendo un público numerosísimo.

En la primera selección quedaron finalistas «Miss Alemania», «Miss Estonia», «Miss Turquía», «Miss Austria», «Miss España» y «Miss Francia». A la postre fué elegida «Miss Europa» la representante de la belleza francesa. El fallo fué acogido por el público con grandes muestras de aprobación, siendo calurosamente aplaudida la elegida. A esta seguían en orden de puntuación «Miss Austria» y «Miss Alemania».

La reina de la belleza europea, se llama Ivonne Juilla, tiene veinte años de edad, y es natural de Villeneuve Sur Lot. Es alta, esbelta, de pelo negro y ojos azules, guapísima.

#### Reunión de los reformistas

En el domicilio del jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez se celebró una reunión de las personalidades del partido, asistiendo bastantes representantes de provincias.

Don Melquiades expuso a los reunidos el acuerdo de los constitucionales acerca de la abstención electoral, siendo aprobada esta decisión. Se cambiaron impresiones sobre los actos que hayan de celebrarse cuando sean restablecidas las garantías.

#### El asunto de los ferroviarios

El ministro de Fomento señor Estrada, ha facilitado a la Prensa una nota diciendo que la comisión de ingenieros que fué nombrada para investigar la contabilidad de la compañía de ferrocarriles Andaluces había comenzado su gestión y que había sido recibida muy cordialmente por el Consejo de Administración de dicha compañía.

Añade en la nota que se han desvanecido los temores que tenían los obreros respecto a la rebaja de sueldo.

Se afirma en la nota que el Gobierno no llegó nunca a sospechar de la irregularidad de las inversiones dadas a los fondos de la Compañía.

#### La enfermedad del general Berenguer

La enfermedad obligará al general Berenguer a no levantarse de la cama durante muchos días. Probablemente, S. M. el Rey acudirá al ministerio del Ejército cuantas veces sean precisas para el despacho de los asuntos.

#### Ultimas noticias de Madrid

12 noche

#### Sánchez Guerra no se arrepiente

El expresidete del Consejo

#### El nuevo Reglamento para los habilitados de clases pasivas

Madrid, 5 (4 t).—Se ha publicado el nuevo Reglamento de los habilitados de clases pasivas, que tiende a evitar las anomalías en el funcionamiento de las habilitaciones que perjudicaban a los pensionistas.

Al mismo tiempo se corregirán las irregularidades en la expedición de las fé de vida, única garantía jurídica que exige el Estado para el percibo de los haberes.

Estas fé de vida se expiden en muchos casos en localidades distintas a donde residen los pasivos, dándose el caso de haberse registrado muchas falsificaciones.

Se establece, además, la colegiación de los apoderados y habilitados, exigiéndoseles una fianza.

Se establecen algunas incom-

#### patibilidades para ejercer la habilitación.

Cuando se trate de apoderar a más de tres personas, será indispensable la colegiación.

En cada provincia se llevará un fichero de los apoderados y habilitados. Las fé de vidas serán sustituidas por otro documento que llevará el retrato del interesado.

Como actualmente los pasivos de España ascienden a 100.000, la sustitución se hará gradualmente, por grupos.

La disposición determina que la baja en las nóminas, del interesado, se harán a los cinco meses si no se presenta el interesado a cobrar sus haberes, si se trata de un pasivo avencinado en España; y de diez meses, si tiene la residencia en el Extranjero.

Madrid, 5 (10 n).—Con estos mismos títulos, el importante rotativo madrileño «La Libertad», publica en su número de esta mañana el siguiente artículo:

«No necesitamos, para cumplir el deber que nos impusimos en defensa de Almería como obra de justicia y de humanidad, de los placemes, ni tampoco de las incitaciones que a diario recibimos en gran número y en forma a veces realmente emocionante. Sabemos todo el mal que sufren aquellas hermosas tierras y sus resignados moradores, y en busca del remedio de la asistencia van nuestros esfuerzos que no decaerá en ningún momento.»

El Gobierno asegura preocuparse de la aflictiva situación de las provincias andaluzas, por lo que arbitro créditos especiales para ir en auxilio de ellas aliviando en lo que es dable tanto dolor y tanta miseria.

Al lado de los buenos propósitos y de las humanitarias intenciones, vamos a poner nosotros las realidades que, clamando urgente remedio y pudiéndolo tener inmediato siguen desatendidas, no sabemos por qué causas. Un caso concreto:

En Fiñana, el pasado Junio, un temporal furioso de viento, granizo y agua arrasó aquellos campos, las vegas feraces, donde se cosecha mucha y muy buena fruta. En la mayor miseria quedaron muchas familias de modestos labradores. Se pidió amparo a los Poderes públicos, se instruyeron expedientes; se hicieron minuciosos y concienzudos informes y comprobaciones. Los daños se llegaron a concretar y cifrar con exactitud pocas veces lograda. Y en Noviembre tuvo el Gobierno en su poder el expediente con la relación de los damnificados: unas trescientas familias.

La suma de las indemnizaciones asciende aproximadamente a cien mil pesetas. ¿No estiman las autoridades, que han de resolver, llegado el momento de que se haga entrega de ese dinero a los que han sufrido gravísimos quebrantos en su muy modesto patrimonio, para levantar al pueblo de Fiñana y alejar de él los espectros de la miseria y de la desesperación?

En la capital de Almería, donde comienza a ponerse en pie la opinión, porque los sufrimientos de aquella provincia han agotado la capacidad de resistencia de gentes que parecen predestinadas a padecer todos los rigores de la adversidad, se piensa en que el Gobierno tiene a la mano remedios fáciles para ir, en la medida de lo posible, paliando tanta desdicha.

En «La Crónica Meridional» y en el HERALDO DE ALMERIA se apunta una pretensión legítima, cuya satisfacción no exigiria

«Nos complace sobremedura el texto del anterior artículo. Y nos complace, en nuestra doble personalidad de almerienses y periodistas; lo primero, porque viene a ayudarnos en nuestras legítimas pretensiones de recabar para nuestra provincia lo que en derecho le pertenece; y lo segundo, porque vemos con satisfacción que nuestra campaña pro Almería, ha hallado eco en la alta Prensa de la Nación.»

«Nos complace este hecho, y viene a avivar, aún más, nuestra fe en esta cruzada y nuestros entusiasmos, para seguir luchando hasta conseguir ver convertidas en realidad, tantas aspiraciones como alientan en nuestra alma, en provecho y utilidad de nuestra amada tierra.»

«Y a «La Libertad», nuestro agradecimiento de buenos almerienses, por el calor y el celo que ha puesto en la defensa de los intereses y necesidades de Almería.»

#### Noticias del extranjero

##### Un coloso aéreo mayor que el «DO-X»

Tokio.—Ha llegado a Yokohama, por la vía marítima el hidroavión gigante encargado por la Marina japonesa a Inglaterra. Este aparato es mayor aun, que el hidro gigante alemán «DO-X».

##### Disturbios en la Universidad

Viena.—Se han producido hoy nuevos disturbios en la Universidad.

Los estudiantes nacionalsocialistas han tenido un encuentro con los estudiantes socialistas. La policía ha intervenido para imponer el orden.

##### La radiotelefonía en el Vaticano

Ciudad del Vaticano.—Las letras indicadoras de la estación de telegrafía sin hilos del Vaticano serán H. V. J.

Las dos primeras letras corresponden a las iniciales de Santa Sede Vaticana, en inglés y la tercera ha sido elegida por el Papa, como primera letra de la palabra Jesús.

menzaron ayer y continuarán estos días.

##### Los nacionalistas búlgaros asaltan un mitin socialista

Sofía.—Anoche se produjeron violentos sucesos entre socialistas y nacionalistas en Sofía, a propósito de la película «Sin novedad en el frente». La película había sido prohibida en Sofía, y los socialistas organizaron un mitin de protesta.

Cuando estaban haciendo uso de la palabra los oradores, un grupo de nacionalistas penetró en la sala.

Tres nacionalistas y cuatro socialistas resultaron heridos. La Policía intervino.

### BOLSA

Cotizaciones del día 5

Deuda 4% interior	82.25
5% amortizable	84.50
4%	74.75
Banco de España	578.00
Idem E. de C.	331.00
Idem H. A.	230.00
Tabacalera	000.00
Libras	48.00
Francos	38.75
Dólares	98.00

Los ensayos de la estación de

Teléfono 1-0-3

Crónica taurina

# Nobleza y sinceridad

En el campo taurino es donde mas se necesita de la constancia del que escribe, para ir encauzando un poco a la opinión, por senderos claros y rectos que ya lo necesita en la actualidad, despues de tanto filigraneo como se estilaba para mentir con mas o menos descaro.

Cabe si se quiere la simpatía y hasta el interés por uno u otro y son cosas que deben respetarse entre los aficionados, pero lo que no comprendemos es que a la mentira descarada, al juicio erróneo, o al aplauso inoportuno, no se oponga con virilidad el criterio justo y la verdad desnuda en todos conceptos. Y conste que lo mismo nos referimos al que escribe que al que se limita a difundir de palabra en el café lo contrario de lo que ha visto, como si los demás fueran seres incapaces de comprender que les engañan.

En el aspecto taurino hay una serie de elementos absurdos que parece no tener otra misión en la fiesta que embadurnar lo noble y lo bello que precisamente debiera destacarse para conservarla cada vez mas atrayente. Y son, los que mas viven de ellas: Toreros, apoderados, negociantes...

Hoy que los medios de comunicación son tan rápidos y todo se sabe, debiera tenerse un poco mas de respeto a la verdad, hablando con nobleza y sintiendo con justicia, porque todo es posible dentro de los gustos de cada uno. Pero no es así. Se miente con descaro sin darse cuenta que constituye una ofensa para la persona con quien se habla o para quien se escribe, si esta sabe que no es verdad lo que se dice.

¿Como ha estado fulano en tal sitio?—se suele preguntar muchas veces a quien por haberlo visto debe saberlo.

Y la contestación, siempre es algo parecido a esta:

—Enorme. Armó una escandalería, cortando en los dos toros orejas, rabos y... llevándole al

final en hombros hasta el hoiel.

Y luego... A lo sumo, en un toro logró acertar el diestro arrancando algunas palmas del público, o si se quiere hasta cortando una oreja a fuerza de pedirle los amigos rompiéndose las manos.

En el otro... «como era un manso» no pudo hacer nada. Uno, dos avisos... No pudo lucirse.

Pero el apoderado tiene la misión de eparcir sus triunfos aumentados. El amigo, el exagerarlos todo lo posible. Las propagandas administrativas el ponerlo en grandes titulares. Y el público... El público tolerándolo ingenuamente sin darle importancia y creyéndose mas de una vez los «bulos» de tanto desalmado que no sabe formar pedestales mas que a fuerza de mentiras, sin darse cuenta que luego se derrumban esas estatuas con un pequeño resoplido.

Falta de sinceridad. Falta de nobleza. Dos cosas que debieran sobrar en la fiesta de toros, porque ambas forman con el valor el cuadro plástico que atrae al verdadero aficionado.

Y pensar que con unos cuantos puestas de acuerdo para decir la verdad, bastaría para derribar tanto idolo falso, y dejar en el mayor de los ridiculos a los vocingleros encargados de divulgar la mentira...

Pero no es cosa imposible. Todo es cuestión de empezar que el que quiera seguir, puede hacerlo.

Nosotros tenemos el lapiz bien preparado para el comienzo de la temporada, y sin mostrarnos mas exigentes que otros, vamos a seguir con la nobleza y la sinceridad con que acostumbramos, aunque se tengan que molestar mas de cuatro, que nada representan al lado de la gran masa de aficionados que necesita y exige siempre la verdad.

JUANITO PUYAZO

(Prohibida la reproducción.)

# Una boda

En la Iglesia de Santo Domingo, ante el altar de nuestra excelsa patrona la Virgen del Mar profusamente adornado con flores y luces se verificó el enlace de la bella y distinguida señorita Marija Pérez del Villar Rodríguez, hija del prestigioso coronel de Carabineros don Vicente Pérez del Villar, con don

Carlos Abajos de Cuenca, hijo del teniente coronel del mismo cuerpo, don José Abajos Montesinos.

Bendijo la unión el capellán del Regimiento de La Corona, don Francisco Esparraguera Conde, apadrinando a los conyentados el acaudalado comerciante don Eduardo Ferrera López y doña Maria Ros Sánchez.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia el General gobernador militar de la plaza don Felix de Vera Valdés, el

Presidente de la Audiencia don Luis de la Torre Leiva, el Comandante de Carabineros don Enrique Espallargas y don Juan Garcia Ferrer; y por parte del novio el doctor don Miguel Vigar Jimenez, el comerciante don Vicente Batilles, el comerciante y diputado provincial don José Sánchez Ulibarri y el pericial de Aduanas don José M. Abajos de Cuenca.

Como pajes actuaron las preciosas niñas Mercedes y Josefina Garcia Araez.

Terminada la ceremonia religiosa la numerosa y selecta concurrencia se trasladó al chalet «Villa Maria» propiedad del doctor Ferrera, donde se sirvió un espléndido lunch.

La feliz pareja salió en automóvil para Cartagena donde fijan su residencia.

Le deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

# EDICTO

En el próximo día 21 a las doce horas se celebrará en la Alcaidía la subasta para enajenar una parcela de terreno en la calle prolongación de la Infanta y Guzmán con esquina y fachada a la de Sócrates.

El tipo de subasta lo fijarán los proponentes que acudan a dicho acto.

Con las proposiciones se acompañarán oédula personal del licitador y resguardo que acrediten haber conituido en la Caja municipal un depósito importante ciento veintiocho pesetas con treinta céntimos para responder del cumplimiento del contrato.

Los gastos de adjudicación, escritura y anuncios de esta subasta y de las anteriores serán de cuenta del rematante.

Las condiciones generales de esta subasta constan en el expediente de su razón que obran en el Negociado de Ornato donde podrán examinarse.

Almería 4 de Febrero de 1931.

# Noticias de la Región

## Sobre la dimisión del conde de Halcón

Sevilla.—El alcalde accidental señor Blasco Garzón, interrogado acerca de la verdad de la noticia que sobre la dimisión del conde de Halcón ha publicado un periódico de la localidad, ha manifestado que no le parecia lógica tal dimisión, y añadió:

—El conde de Halcón tiene toda nuestra confianza y dentro de la medida de sus fuerzas y de los medios con que cuenta el Ayuntamiento actual, consecuencia de los compromisos de gestiones anteriores, viene desarrollando una labor asidua alejada de toda intervención política dentro de la vida municipal. Por ello estimo que la noticia será un rumor político que no debe repercutir dentro del Ayuntamiento.

El señor Blasco Garzón siguió diciendo que él quedaba en espera de los acontecimientos, que en política se producen con un gran criterio de amplitud.

Para terminar, el alcalde accidental agregó:

—Lo más raro de todo es que yo no tenga noticia de tal dimisión dada la buena amistad que nos une al señor conde de Halcón y a mi, aunque en muchos puntos políticos y en algunos de carácter administrativo pensemos los dos de modo opuesto.

## Conato de incendio

Córdoba.—En la casa número 7 de la calle de Romero Barros se registró un conato de incendio que no tuvo importancia pero que sin embargo sirvió para alarmar a los vecinos de la citada casa y para despertar la curiosidad de aquel vecindario.

Consistió el hecho en que se prendió fuego un infiernillo de gas comunicándose las llamas a unas maderas.

Acudió el parque de bomberos con la hidroquímica y personal de urgencia, y en pocos minutos quedó extinguido el fuego siendo las pérdidas de escasa consideración.

Se ha dado cuenta del hecho al juzgado.

## Un joven muere aplastado por una piedra

Huelva.—Comunican de Arroyomolinos de León, que hallándose en el sitio denominado «Las Murciélagas» de aquel término, apacentando unos cerdos el joven de 14 años de edad Antonio Cárdenas Santana en unión de un amigo suyo llamado José Ballesteros Moya, vieron un conejo y al ir ambos a cogerlo de entre unas piedras, se desplomó una de éstas, de gran tamaño,

# SECCION HUMORISTICA

## Calamidades

—Yo soy rica, pero tengo que mantener a tres maridos.  
—Pero, ¿no estará casada con los tres?  
—No. Uno es mio y los otros dos son de mis hijos.

## Mendicidad moderna

—Buen hombre, ¿tiene usted hambre y desea una comida?  
—No, señora; deseo tres: almuerzo, comida y cena.

## Sinceridad

—Mi esposo conoce a lo mejor de la sociedad.  
—¿Y por qué no se trata con ellos?  
—Pues, por eso, porque le conocen.

## Espejismos

Al ir a pagar la cuenta del hotel reparo en que la cajera llevaba una venda en la frente.  
—¿Que es eso, Paulina?  
—Es una venda, ¿por que lo pregunta?  
—Por que como en este hotel va todo por las nubes, creía que se le había subido una liga a la cabeza.

## Reliquias

—Mi pobre madre lleva siempre como recuerdo, en un medallón, un poco pelo de mi padre.  
—No sabía que su padre hubiera muerto.  
—No; no se ha muerto. Es que se le calló todo el pelo.

LUIS ESTESO

pués de la operación quirúrgica practicada el matador bilbaino Martín Agüero.

En cuanto esté restablecido del todo marchará a Salamanca a ejercitarse antes de que comience la temporada.

## El veto a la Plaza de Valencia

El abogado valenciano señor Aparicio Albiñana realiza gestiones en Madrid para que sea levantado el veto a la plaza de Valencia.

La Asociación de Matadores se reunirá en breve. Las gestiones de arreglo van por buen camino.

## Hamburgo, ciudad del placer y del trabajo

De regreso a Inglaterra, después de una larga tournée que lo condujo también por tierras de Alemania, Jack Hylton, el célebre director de orquesta de jazz, interrogado por un redactor del «Daily Mail» sobre sus impresiones, no ha vacilado en afirmar que, a su juicio, la ciudad más divertida era... Hamburgo. El segundo premio—dígamoslo así—de la diversión, corresponde, según Jack Hylton, a Berlín. El tercero a Copenhague. Lugares considerados hasta ahora como centros tradicionales del placer, apenas si los estima Jack Hylton dignos de figurar en su lista y es curioso hacer notar que en ella el famoso director—al cual, después de todo, no es posible negar la posesión de cierta autoridad en la materia—no ha inscrito el nombre de una sola ciudad meridional.

Por lo que a Hamburgo se refiere es muy posible que Jack Hylton no esté del todo desprovisto de razón. Hamburgo, como todos los puertos, pero más, quizás, que ningún otro puerto, ofrece una vida nocturna animadísima. Pero su vida diurna, en cambio, y a manera de compensación, ofrece un espectáculo de actividad y de trabajo, cuya intensidad difícilmente será superada, tampoco, por ninguna otra ciudad de Europa. Mientras de Londres llega el eco de la lisonjera opinión que Hamburgo mereció a Jack Hylton como ciudad de placer, se anuncia para muy en breve, la inauguración en Hamburgo de un Museo del Trabajo, cuyas vastas colecciones, en parte formadas con el material expuesto en el Pabellón Anatómico de la Exposición Universal de Amberes, comprenderán un riquísimo material relacionado con todos los modernos problemas del trabajo—especialmente del trabajo marítimo—y la prevención de accidentes en el mismo Hamburgo, funda en la actividad el derecho a ser la ciudad más divertida de Europa.

## Intento de suicidio

Sevilla, 5 (4 t.).—Esta mañana se arrojó desde la azotea de su casa, en el Campo de los Mártires, a la calle un individuo de 58 años, cuyo nombre se ignora.

Conducido a la casa de socorro, el personal de guardia le apreció las siguientes lesiones:

Fractura de fémur izquierdo, por dos sitios; una herida extensa con grandes destrozos en la cara y pérdida de dientes, conmoción cerebral y visceral.

Su estado fué calificado de gravísimo, temiéndose de un momento a otro un fatal desenlace.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor.

Los móviles que le impulsaron a quitarse la vida están en cierto punto justificados.

El infeliz padecía un cáncer en la cara, y sabía que su enfermedad era incurable.

## En Cervantes

## Noche triunfal

Me complace y llena de orgullo el delicado sentido artístico de este público de Almería, que no solamente alcanza a las clases selectas, sino que, siendo rico patrimonio de las populares y humildes, le hace congregarse donde vislumbra una manifestación pura y tangible de arte.

Así, anoche se desbordaba en el teatro, ante la seguridad de que el gran tenor Vicente Simón que despertó su entusiasmo en «La Dolorosa», no había de defraudarle cantando «Los Claviles» en unión de Cora Raga que en esta obra destaca con todo su vigor sus admirables dotes de meritisima cantante.

Y así sucedió, puesto que de noche triunfal consideramos la jornada de anoche, destacándo-

¿Cuál ha de ser?

# La reina de las rosas

Valencia, tiene enzarzada ahora una polémica en la prensa, acerca del emplazamiento del mercado de flores.

Esa polémica me ha sugerido el título que encabeza estas líneas en el momento que comienza en algunos sitios la floración; ahora que aun es tiempo de cuidar los rosales, no ya de mejorarlos, que se empieza a elegir en todas partes la reina en la mujer, ¿por qué no hemos de elegir la reina de la rosa?

Tú, Valencia, que te enorgullecies de abastecer al mundo con tus flores; tú, Granada, que silenciosamente, con el romántico susurro de tus fuentes y de tus surtidores vas abriendo por cada uno una camelia, por cada fuente un gran clave, por cada flor un mundo de colores; tú, Sevilla, la que admiró hace poco el universo entero y cuyo seno huele a perfume de florilegio; Málaga, eden de aromas embriajados; Madrid maravillosa Rosaleda; España; desigualada y gran jardín, ¿por qué no aceptas esta idea que a la vez que fiesta de belleza sería también estímulo para crear, ensanchar y mejorar la producción de flores, sus clases, sus formas, sus perfumes, sus aromas y sus colores?

¿Por qué no fomentas de esta manera la idealidad que en esta tierra tiene la floricultura nacional, superior a muchas que gozan hoy de fama tan solo por el hecho de contar con la protec-

ción oficial y no por el valor real de sus productos.

Seguramente al nombrar las ciudades jardín que mencioné al principio me dejé entre los puntos de mi silográfica que siente anhelos de correr por las cuartillas, el nombre de algún huerto perfumado cuyos productos sean muy dignos de eludir sus encantos en el bello certamen que propongo; que a mal no fome la omisión y que cuide sus rosas para que luzcan en su día entre las que envíasen los sitios que nombré; porque no dudo, que al igual que las rosas, cuajará este proyecto que ha de admirar el mundo, que en esto si que va España a la cabeza de todas las naciones.

Los horticultores, los amantes y admiradores de la floricultura nacional, la prensa, y todos los artistas debieran cooperar a que la idea se llevara a efecto algún día; los primeros porque mejorarian la clase, la riqueza y la fama de sus productos; los demás porque recibirán los plácemes y laureos que le dedicarán las regiones triunfantes.

Yo me limito a exponer y a esperar anhelante el resultado de estas líneas deseando que en breve plazo pueda lanzar mis versos para cantar entusiasmado las bellezas que encierre la reina de las rosas.

CONRADO GOETTIG

(Prohibida la reproducción.)

# La Internacional

## Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco  
Servicio del H. La Perla  
Antonio Vico, 9 :: :: Almería

# Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR  
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

# BUENA OCASION

Por traslado de local, al contiguo de reciente construcción, la Casa

## Gabriel Carvajal López

vendería en buenas condiciones, la Estantería, Mostrador y Cancelas, de su actual Establecimiento, sito en Rambla de Alfareros, número 6, donde sin perder tiempo, pueden ver y convenir.

## En cuarta plana originales de interés

se el notable actor Ruiz Paris, la señorita López, Gabarri y cuantos actuaron en la representación.

Esta tarde canta el eminente divo Vicente Simón «La Dolorosa» en función extraordinaria y recomendamos a todos los que ameu el arte lírico en su más pura esencia vayan a oírle, en la seguridad, de que unirán sus entusiasmos al sincero que siento por este artista que su bello camino de gloria.

CLARIN

## Compañía del maestro Serrano

A las 5'45:

La bonita zarzuela de los hermanos Quintero «Mal de amores», y la colosal zarzuela de los maestros Lorente y Serrano, en dos actos, «La Dolorosa».

A las 10:

La zarzuela de los Quintero «La Reina mora» y la preciosa zarzuela de Oliver y Serrano «Las Hilanderas».

Esta noche despedida de la compañía.

# DINERO

Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.

INFORMARÁN:

JUAN MANUEL CRUZ

OBISPO ORBERA, 28

# LA CAMPANA

Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina

Servicios a la carta

ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS

Gran bar moderno

Magnífico salón de billares

SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES

Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

# Grandes Almacenes de San José

TIENDAS, 15, Y AZARA, 2

TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES

En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos

Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido

También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas

= No dejen de visitar estos almacenes =

# FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción immejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

# HOTEL MALAGA

DE FERNANDO SIERRA LÓPEZ

(NUEVO PROPIETARIO)

Comedor y Cocina a cargo del dueño

Mozo a todos los trenes

Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono

Salinas, 2. MÁLAGA

# CASA PLAZA - MUEBLÉS

Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases : : Los más baratos y elegantes

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

Vida religiosa Centros oficiales

Santos de hoy

Santos Tifo, Vedasto y Guarino, cardenales; Armando y Vilvano obispos.

Santa Dorotea, virgen y mártir, nació en la ciudad de Cesarea, provincia de Capadocia. Fue presa por orden del Emperador Diocleciano y llevada ante el tribunal del Presidente Apricio, para que sacrificase a los dioses, respondiendo Dorotea: «Dios verdadero y Emperador del Cielo me ha mandado que a él solo sirva y reconozca por Dios».

Jubileo circular

Hoy está en el Sagrado Corazón de Jesús, mañana en la Hermandad de los Pobres. Exposición a las 8, misa mayor a las 9 y Rosario y Reserva a las 5 de la tarde.

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Hablando con el Alcalde

Al recibirnos ayer en su despacho oficial el alcalde señor López Gomez, nos manifestó que el próximo domingo visitaría los pozos de agua de Pechina, que ofreció al Ayuntamiento Don Emiliano Rodríguez Abad.

También nos dijo que había dado las órdenes oportunas para que se blanque la escuela municipal de La Cañada.

La Junta de Municipalización de aguas

Continúa sus trabajos, la Junta de Municipalización de aguas la que trata de formular las bases de un concurso, anunciando la compra de caudales de aguas.

De interés general

Estando ultimándose los trabajos del Censo de población recientemente efectuado se invita al vecindario para si alguna familia o persona ha dejado de inscribirse en dicho Censo pueda subsanar la omisión avisando de palabra o por escrito a esta Alcaldía lo que enviará a un empleado con los impresos e instrucciones al domicilio del interesado para que no se vea privado de su derecho a figurar en el Padrón Vecinal.

Obras

Don Miguel Cuadrado Garcia, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para construir una casa de dos plantas en un solar de la calle de la Cronica.

Una certificación

Don Pedro José Roman Gonzalez, ha solicitado del Ayuntamiento, se le extienda una certificación de haber desempeñado el cargo de profesor en las Escuelas Municipales.

Doña Benita Rodríguez Peñalver, ha solicitado del Ayuntamiento la reposición de acuerdo adoptado el 19 de enero pasado sobre anulación de recibos de aguas.

Alumbrado

Ramón Gutierrez y otros vecinos de la Carrera de la Molineta han solicitado del Ayuntamiento, se dote aquel paraje de alumbrado público.

De sanidad

Por el Inspector provincial de Sanidad, se nos ha manifestado que siguen imponiéndose multas a todo aquellos Inspectores Municipales, que han dejado de remitir las estadísticas municipales.

Para Bayarcal, ha marchado en visita de inspección, el Inspector Provincial de Sanidad, don Andres López Prior.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Joaquín Ruiz de Luma del Pino, Josefa Martínez Alonso, Maria Vidal Hernandez, Matilde Bernal Cruz y Juan Madolell Soriano.

Defunciones: Jerónimo Mayoral Mayoral y Rafael Sánchez Martínez.

Distrito de la Audiencia

No hubo inscripciones.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razon calle Real 34(antes 40). Total: 1.594

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluidos para sentencia:

Para hoy

Sala 1ª.—Causa número 85 del 1929, del Juzgado de S. Sebastian de esta Capital, por el delito de estafa contra Emilio R. Rodolfo.

Abogado: Sr. Gonzalez Sanjuan, Procurador: Sr. Escobar Navarro.

Sala 2ª.—Vista de la causa número 25 del año 1930, precedente del Juzgado de Cuevas, contra Francisco Márquez, por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Rodriguez Sánchez, Procurador: Sr. Escobar Navarro.

Para mañana

Sección 1ª. En esta sala no hay señalamientos de causa.

Sección 2ª. Vista de la causa número 39 del año 1930 del juzgado de Huercal Overa, contra Joaquín Masegosa por el delito de malversación.

Abogado: Sr. Langle Rubio, Procurador Sr. Rueda.

Vista del incidente en la causa número 54 del año 1930, por infracción, del juzgado de Berja.

Abogados Sres. López Rodriguez y Pérez Burgos, Procuradores: Sres. Navarro Gómez y Vizcaino.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 912 kilogramos; lanares, 2 reses con 39 kilogramos; cabrias, 16 reses con 196 kilogramos; cerdos, 9 con 447 kilogramos. Total: 1.594

Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta y ocho a cuarenta pesetas; al detall se vendieron de treinta y cinco a cuarenta y cinco céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado: 3.000

Se ha vendido el 100 de Africa a veinte y una pesetas; del país a veinte y tres; al detall se vendieron de veinte a veinticinco céntimos.

Ocasión

Se vende leña de Eucalipto y puntales. Razon: González Garbin núm. 12.

Riña

La guardia municipal presentó en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Sáez González, Antonio Aguilar del Aguila y José Puertas Rovira, porque en la calle de Federico de Castro sostuvieron reyerta, produciéndose mutuamente dichos individuos diversas lesiones leves.

Los valientes

Carmen Galindo Castillo ha denunciado en la «Comi» que había sido maltratada de palabras en la Plaza de Abastos por Francisco Fenoy.

Intento de agresión

Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia, Antonio Gázquez Lorenzo, que Rafael González Garcia había intentado agredirle con una escopeta.

Por escandalosos

En el Paseo del Principe, detuvo ayer tarde la guardia municipal a Manuel Barón Garcia y Florian Gómez Rubio, porque lo encontró blasfemando y produciendo un gran escándalo.

Denuncia

La guardia municipal denunció al conductor del automóvil núm. 894 por caminar con exceso de velocidad por la Plaza Circular.

Malos tratos

Josefa Ibañez Herván se la

mentaba ayer, ante el señor Comisario, por haber sido maltratada por Manuel Oyonarte.

Después de formular la denuncia correspondiente, el asunto pasó al juzgado en donde se le pondrá sanción debida al castigador.

Se traspasa o alquila

Panadería acreditada en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Mujer herida

Carmen Galindo Castillo fué asistida en la Casa de Socorro de una herida de pronóstico leve, que según manifestó en la Comisaría, se la produjo Francisco Fenoy al arrebatarle una faja.

También dijo que fué maltratada por el referido individuo.

Gaceta y Boletín

Gaceta

La de ayer contiene las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Disponiendo que la Corte vista de luto durante ocho días, cuatro de riguroso, y cuatro de alivio con motivo del fallecimiento de Su Alteza Real el duque de Vendome.

HACIENDA.—Real decreto relativo al procedimiento de apremio para hacer efectivos los créditos del Instituto de la Pequeña propiedad.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se tenga por convocada oposición a plazas de mecanógrafos de la Dirección General de Seguridad.

Boletín

Circular de la Dirección General de Seguridad dando cuenta que los españoles podrán ir a Portugal y regresar a España con la sola presentación de la cédula personal.

Relación nominal de las licencias para uso de armas de caza expedidas por este Gobierno civil durante el mes de septiembre de 1929.

Varios edictos de la Junta municipal del Censo.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor Cabo Menor para Málaga con carga general y pasajeros.

El Ophir de Málaga con gasolina.

SALIDOS

El Cabo Menor para Cartagena con carga general y pasajeros.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artes

Practicante: don Francisco Márquez.

Hospital Provincial

Médico: don Victoriano Lucas.

Practicante: doña Carmen Navarro.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Jose Maria Hidalgo, Jesús González, Juan Gómez, José Garcia Requena, Matilde Meno y Narrolán.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización.

Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

: : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

El Corazón de Jesús

DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Andrés Fernández Pérez

Príncipe, 5 ALMERIA

BROCHAS PINCELES-BARNICES-COLORES-ESMALTES

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS FOTOGRAFICOS

DEPOSITARIO EXCLUSIVO DE LOS AFAMADOS TINTES EN PRIOS

CITOCOL DE BRAUNS

: : PRODUCTOS ORTOPÉDICOS : :

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCEPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumería : : : : meria : : : : :

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NUÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas

:: de España y del Extranjero ::

:: Noticias políticas y generales ::

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea «Heraldo de Almería»

De la Comisaría

¡Otra vez Enriqueta!

Anoche fué detenida por la Guardia municipal, en estado de embriaguez, Enriqueta Rodriguez Alcántara la que promovía un fuerte escándalo en el Paseo del Principe.

Quedó a disposición del Gobernador civil.

«Duo» escandaloso

Don Manuel Sánchez Clemente, dueño del restaurant «La Campana», presentó anoche en la Comisaría de Vigilancia una denuncia, contra los individuos conocidos por «El Paraguay» y «El Quivi», quienes en referido establecimiento promovieron un gran escándalo e insultaron al dueño.

Teatros y Cines

En Hesperia

A las 9'30. La película «Diario Metro Goldwyn, núm. 23» (una parte). «Orquídeas salvajes» (8 partes).

Este número está censurado

Lea HERALDO DE ALMERIA



A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U. S. ROYAL HEAVY SERVICE. Encuentran que, así equipados, sus coches rinden un servicio continuo sin demoras en la carretera... Sean cualesquiera las necesidades de sus transportes, hay una U. S. ROYAL HEAVY SERVICE idea y construida para satisfacerlas: la nueva U. S. ROYAL HEAVY SERVICE BALLOON (desde la sección 7.00 a la sección 10.50) para trabajos que exijan gran alomohadillado y largo kilometraje; la HEAVY SERVICE de alta presión para el duro servicio de los camiones. El revendedor más próximo le dirá cual de ellos le conviene. Visítelo.

U.S. ROYAL